



稳就业 强信心

驻清远市连山永和镇工作队： 多方联动聚资源 搭好就业增收桥

■ 专
场
招
聘
会
现
场。

新快报讯 记者方轶 通讯员李涛报道 近日,连山人力资源和社会保障局在吉田镇市场中心街举办“春风行动”暨“南粤春暖”稳就业促发展专场招聘会。广州市花都区派驻清远市连山永和镇驻镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)积极发挥协调沟通作用,多方发动广州和本地企业参加招聘会,为当地群众提供更多优质就业岗位。

工作队一方面充分发挥后方单位花都区人力资源和社会保障局的资源优势,发动圆通速递股份有限公司、广州市金钟汽车零件股份有限公司、广州美今生物科技有限公司、深圳联友科技有限公司广州分公司等22家企业参会,提供了涵盖食品加工、皮具制造、电子商务等多个行业的34个工种共计208

个岗位。同时,工作队大力发动本地企业参与招聘会。其中,永和镇清远市金爵食品有限公司、清远市惠娅皮具有限公司等用工需求大户积极参加,提供了更多优质就业选择。

招聘会现场设立政策咨询台,为求职者提供就业创业政策、劳动保障法律法规等方面的咨询服务。工作人员还在现场解答求职者的疑问,提供职业指导和就业推荐服务,确保政策宣传到位、服务到家。

工作队表示,将通过多方联动形成合力,进一步促进本地劳动力资源与企业的有效对接,推动形成花都·连山企业发展和劳动者就业的双赢局面,助力永和镇乡村振兴和高质量发展。

中山万人冒雨参加慈善巡游 市镇街两级款物认捐总额达16366.33万元

新快报讯 记者李红云 通讯员钟轩报道 2月12日(农历正月十五)上午,中山市兴中道人头攒动、热闹非凡,第38届中山慈善万人行·助力“百千万工程”巡游活动在这里火热举行。

万人同行 共绘博爱之城新画卷

此次慈善万人行巡游分为“爱心启航,温暖中山”“携手同行,共筑梦想”“博爱传承,照耀未来”三大篇章,吸引了约1.5万人参与。

12日上午10时,由中山市民和各界人士组成的240支巡游队伍与来自社会各界的善心人士一道,沿着兴中道东西两侧阔步向前。他们挥舞着手中的标语牌和彩旗,与道路两旁的观众热情互动。

尽管天空飘着小雨,但活动现场热情不减。不少观众撑着雨伞,穿着雨衣,为巡游队伍加油助威。一位参与巡游的志愿者表示:“虽然天气有些

凉,但大家的心是热的。能在这个特殊的日子里为慈善事业贡献一份力量,我觉得非常有意义!”

爱心汇聚 募捐款物聚焦公益事业

巡游现场,“百千万工程”方队,党员先锋方队,精神文明创建方队,道德模范、身边好人方队以及小榄棒垒球方队、沙溪村BA篮球方队等具有中山特色的方队纷纷亮相。

穿插在各方队之间的西区醉龙、古镇六坊云龙、南朗崖口飘色、东区起湾金龙等20多支非遗表演队伍也轮番上阵,尽情展现岭南文化、非遗民俗、侨乡文化特色,展示“百千万工程”成果,让广大海内外乡亲感受家乡发展成果、深厚的文化底蕴和向上向善的精神风貌。

在中山社会各界大力支持下,2025年慈善万人行活动市镇街两级款物认捐总额达16366.33万元。据了解,今年

民生

粤桂协作 |

广西富川： 帮扶车间全面复产 带动就业促进增收



■ 帮扶车间内一派繁忙景象。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员李文萱 李源婷报道 近日,广西富川瑶族自治县古城镇高路村的粤桂协作帮扶车间内一派繁忙景象,两条生产线正在高效运转,工人们有条不紊地进行着焊线、成型、包装等工序。随着春节假期结束,富川各粤桂协作帮扶车间陆续复工复产,纷纷开足马力,忙生产、赶订单,以饱满的热情和十足的干劲,齐心合力冲刺首季开门红。

高路村粤桂协作帮扶车间主管王安介绍,车间在2月5日全面复工复产,目前工人复工率达到95%以上,产能已经完全恢复并稳步提升,日产能达到18000多条充电线。

“我们今年的生产计划是每个月的产值都在35万元以上。下一步,我们车间的目标就是想再多招一点人,再吸引一点我们附近的村民过来。”王安表示。

古城镇高路村村民黄裕银表示:“这边工作离我们家近,然后方便照顾家里面,而且时间稳定,我们一接到复工的通知,就马上过来了,我也是很快地回到自己的工作岗位上。”

粤桂协作帮扶车间是富川与广东四会市围绕稳岗就业惠民益农,推动“产业协作+劳务协作”的重要成果,把帮扶车间建到农户家门口,为乡村富余劳动力创造更多的就业稳岗、稳收增收机遇,厂房的出租分红也直接带动了村集体经济发展。

目前,富川已建立起9个粤桂协作帮扶车间,带动600多名群众就近稳定就业。

广州市救助管理站： “四个转变”让救助更有温度

新快报讯 记者潘芝珍 通讯员奕敏 方贺堂报道 街头巷尾主动巡查,救助工作职能从“被动”迈向“主动”;受助者在站内享受多元扶助,救助服务环节从“基础”升级为“复合”;专业培训接续而来,救助业务能力从“单一”蜕变至“系统”;走上就业岗位“扶上马送一程”,救助内容从“临时性”延伸为“发展性”……记者日前从广州市救助管理站获悉,自开展全国救助管理区域性中心试点以来,该站通过“四个转变”,不断提升救助管理服务的深度、温度和效率。

市救助管理站工作人员将“主动出击”视作工作职能转变的重点。该站与属地街道及网格员高效联动,提高了对流浪乞讨人员的发现报告速度。此外,在高铁站、火车站等交通枢纽以及重点街道设置的服务点和驿站,已构建起全市救助服务覆盖网络。同时,救助站还联合多部门及社会组织常态化开展街面巡查和专项救助行动。

服务环节中,市救助管理站也完成了自“基础”到“复合”的转变。该站建设救助文化研究基地,打造“爱心橱窗”“励志大道”等主题区域,营造“家的温馨”。在综合服务专区,设有20个功能场所,由专业团队提供“一站式”服务。

为提升救助工作规范化水平,市救助管理站建设业务培训实践基地,健全分级分类培训机制。同时,健全完善质量考核指标体系,定期对全市各区、各救助管理机构进行工作测评。

另外,市救助管理站还通过建立快速响应平台,精准开展个案帮扶,壮大帮扶联盟。记者了解到,目前,该站与18家爱心企业建立就业帮扶联盟,开展职业技能公益培训,助力受助人员成功就业、摆脱困境。

■ 社会各界积极参
与活动。

万人行募捐款物使用方向主要集中在:支持“百千万工程”、乡村振兴公益事业;为公共场所和人流密集地方筹集落地一批救护设备(AED),并开展救护员培训,提供救护相关配套服务;开展救援救灾、救护和人道救助等相关工作,发展红十字事业;用于长者饭堂等本市其他慈善公益项目四个方面。

据悉,自1988年首届“敬老万人行”举办以来,这一爱心接力从未间断。截至2024年,已累计募集善款近21亿元,有力支持了学校、医院、敬老院等320多项重点公益项目建设,为无数困难家庭撑起暖心伞、点亮希望的明灯。



■ 活动现场热闹非凡。